
 
 
 

Provozování speciální dopravy osob s omezenou schopností 
pohybu Dopravním podnikem města Pardubic a.s. 

 
 Speciální doprava osob s omezenou 

schopností pohybu je organizačně 
začleněna do střediska hromadné dopravy. 
Účetně je samostatným objektem s 
odděleným hospodařením. Na provoz 
každoročně přispívá dle smlouvy Magistrát 
města Pardubic.  
Přeprava osob s omezenou schopností 
pohybu je zajišťována speciálně 
upraveným mikrobusem. Ford Tranzit 
330L. Mikrobus je vybaven zvedací 
plošinou pro umožnění nástupu cestujících 
na vozíku pro invalidy případně pro nástup 
cestujících, kteří ze zdravotních důvodů 
nemohou nastoupit po schůdcích. Pro 
nadměrnou opotřebovanost byla vloni 
zvedací plošina vyměněna za novou. 

 
Na přelomu let 2005 a 2006 zakoupil dopravní podnik nové dispečerské vozidlo Renault 

Kangoo, do něhož byla na zadní plošinu instalována výklopná nájezdová rampa. Vozidlo je 
schopno přepravit jednoho cestujícího na vozíku a doprovod. 

 
Speciální doprava osob s omezenou 

schopností pohybu je provozována pouze 
v pracovních dnech jako tzv. „doprava od 
domu k domu“. To znamená, že mikrobus 
nejezdí na žádné pravidelné lince, ale je na 
základě objednávky v určený čas přistaven 
u hlavních domovních dveří. 
Zaměstnancům DPMP a.s. nepřísluší 
doprovázení klientů uvnitř budov a to ani 
ve zdravotnických zařízeních.  

  
Provoz zajišťuje jeden externí dispečer 

a dva řidiči, z toho jeden na zkrácený 
pracovní úvazek.  

 
V prvním roce provozu ujelo vozidlo speciální dopravy téměř 26 tis. km, v roce 2005 již 

více než 36 tis. km a v dalších letech se ujetá vzdálenost pohybovala vždy okolo 35 tis. km. 
Nejvyššího počtu ujetých km jsme dosáhli v roce 2009, kdy vozidlo speciální dopravy ujelo 
38 tis. km za rok. Letos za 11 měsíců bylo zatím najeto více než 32 tis. km. Počet 
přepravených osob kolísá mezi dvaceti až třiceti cestujícími denně. Ročně přepravíme 
vozidlem speciální dopravy více než 4,5 tis. cestujících. Jsou dny, kdy poptávka mírně 
převyšuje nabídku, což se snaží dispečer vyřešit změnou trasy tak, aby se společně svezlo více 
cestujících.   



Klienty přepravujeme převážně k lékaři, 
do zaměstnání nebo do školy, na nákupy 
a hlavě potom domů. Pravidelně ve 
středu odpoledne přepravujeme skupinu 
hendikepovaných osob na plavání do 
Lázní Bohdaneč. Na objednávku 
zajišťujeme i přepravu ucelených skupin 
na zájezdy. Vůz poskytujeme i pro 
přepravu účastníků Abilympiády.  

Vzhledem k tomu, že má mikrobus 
najeto již téměř ¼ mil. km, bude nákup 
nového vozu zařazen do plánu investic 
na rok 2013. 

   
 

Další informace lze nalézt na www.dpmp.cz – konkrétně na http://www.dpmp.cz/doprava-
pro-handicapovane/  
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